
Grundauswertung Teil 1 der Befragung: 

konsumverhaltenjugendlicher3 
 

1) Alter 
                                                       6        116  (22,75%) 
                                                       7        108  (21,18%) 
                                                       8        121  (23,73%) 
                                                       9         81  (15,88%) 
                                                      10         84  (16,47%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        510           
                                            ohne Antwort         16           
 
 

2) Geschlecht 
                                                Weiblich        298  (59,13%) 
                                                Männlich        206  (40,87%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        504           
                                            ohne Antwort         22           
 
 

3) Wohnort 
                                                Bentheim        145  (28,32%) 
                                               Gildehaus         51   (9,96%) 
                                             Sieringhoek         23   (4,49%) 
                                               Waldseite          6   (1,17%) 
                                              Westenberg          5   (0,98%) 
                                                  Bardel          1   (0,20%) 
                                              Suddendorf         19   (3,71%) 
                                               Schüttorf        162  (31,64%) 
                                               Isterberg         15   (2,93%) 
                                                Quendorf          8   (1,56%) 
                                                    Ohne         15   (2,93%) 
                                                  Samern         14   (2,73%) 
                                              Salzbergen         38   (7,42%) 
                                               sonstige:         10   (1,95%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        512           
                                            ohne Antwort         14           
    Textantworten s. Datei  konsumverhaltenjugendlicher3.fre 
 
 
 

4) Schulform 
                                            Berufsschule          7   (1,37%) 
                                            Förderschule          5   (0,98%) 
                                               Gymnasium        424  (83,14%) 
                                             Hauptschule         20   (3,92%) 
                                              Oberschule         29   (5,69%) 
                                              Realschule         25   (4,90%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        510           
                                            ohne Antwort         16           
 
 

5) Ausbildung des Vaters 



                                            Förderschule          5   (0,99%) 
                                             Hauptschule         84  (16,67%) 
                                              Realschule        197  (39,09%) 
                                          Fachhochschule         12   (2,38%) 
                                               Gymnasium        131  (25,99%) 
                                           Fachgymnasium          7   (1,39%) 
                                            Berufsschule         50   (9,92%) 
                                              Fachschule          7   (1,39%) 
                                          Fachhochschule          9   (1,79%) 
                                             Universität         45   (8,93%) 
                                          weiß ich nicht         84  (16,67%) 
                                              sonstiges:         13   (2,58%) 
                                            ____________       ______________ 
                       Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)        644           
                                       geantwortet haben        504           
                                            ohne Antwort         22           
    Textantworten s. Datei  konsumverhaltenjugendlicher3.fre 
 
 
 

6) Ausbildung der Mutter 
                                            Förderschule          9   (1,81%) 
                                             Hauptschule         72  (14,46%) 
                                              Realschule        258  (51,81%) 
                                          Fachhochschule          9   (1,81%) 
                                               Gymnasium        118  (23,69%) 
                                           Fachgymnasium         10   (2,01%) 
                                            Berufsschule         39   (7,83%) 
                                              Fachschule         12   (2,41%) 
                                          Fachhochschule         10   (2,01%) 
                                             Universität         31   (6,22%) 
                                              sonstiges:         43   (8,63%) 
                                            ____________       ______________ 
                       Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)        611           
                                       geantwortet haben        498           
                                            ohne Antwort         28           
    Textantworten s. Datei  konsumverhaltenjugendlicher3.fre 
 
 
 

7) Familiengröße 
                                                       2         10   (1,96%) 
                                                       3         56  (10,98%) 
                                                       4        255  (50,00%) 
                                                       5        122  (23,92%) 
                                                       6         37   (7,25%) 
                                                       7         17   (3,33%) 
                                                       8          5   (0,98%) 
                                                       9          3   (0,59%) 
                                                      10          4   (0,78%) 
                                                      11          0   (0,00%) 
                                                      12          1   (0,20%) 
                                             13 und mehr          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        510           
                                            ohne Antwort         16           
 
 

8) Taschengeld 



                                                     0 €         29   (5,74%) 
                                                  1€-10€         71  (14,06%) 
                                                 11€-20€        174  (34,46%) 
                                                 21€-30€        129  (25,54%) 
                                                 31€-40€         41   (8,12%) 
                                                 41€-50€         24   (4,75%) 
                                                51€ -60€         17   (3,37%) 
                                            61€ und mehr         20   (3,96%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        505           
                                            ohne Antwort         21           
 
 

9) Einnahmen durch Jobs 
                                              Keine Jobs        295  (58,53%) 
                                               Nachhilfe         26   (5,16%) 
                                              Babysitten         87  (17,26%) 
                          Arbeiten im Haus und im Garten         53  (10,52%) 
                                                Kellnern         17   (3,37%) 
                                       Zeitung austragen         40   (7,94%) 
                                                 andere:         43   (8,53%) 
                                            ____________       ______________ 
                       Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)        561           
                                       geantwortet haben        504           
                                            ohne Antwort         22           
    Textantworten s. Datei  konsumverhaltenjugendlicher3.fre 
 
 
 

10) Einnahmen durch Jobs 
                                                      0€        290  (58,12%) 
                                                   1-20€         73  (14,63%) 
                                                  21-40€         47   (9,42%) 
                                                  41-60€         30   (6,01%) 
                                            61€ und mehr         59  (11,82%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        499           
                                            ohne Antwort         27           
 
 

11) Geschenkanlässe 
                                              Geburtstag        488  (95,69%) 
                                             Weihnachten        358  (70,20%) 
                        Kommunion, Firmung, Konfirmation        252  (49,41%) 
                                            Zeugnisnoten        310  (60,78%) 
                                  Gute Noten in Arbeiten        155  (30,39%) 
                                  beim Einkaufen/Shoppen        196  (38,43%) 
                                             ohne Anlass        101  (19,80%) 
                                         anderer Anlass:         43   (8,43%) 
                                            ____________       ______________ 
                       Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)       1903           
                                       geantwortet haben        510           
                                            ohne Antwort         16           
    Textantworten s. Datei  konsumverhaltenjugendlicher3.fre 
 
 
 

12) Einnahmen durch Geldgeschenke im Jahr 
                                                     0 €          6   (1,22%) 



                                                   1-50€         24   (4,87%) 
                                                 51-100€         57  (11,56%) 
                                                101-150€         73  (14,81%) 
                                                151-200€         70  (14,20%) 
                                                201-250€         62  (12,58%) 
                                                251-300€         36   (7,30%) 
                                                301-350€         30   (6,09%) 
                                                351-400€         48   (9,74%) 
                                                401-450€         22   (4,46%) 
                                                451-500€         15   (3,04%) 
                                           501€ und mehr         50  (10,14%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        493           
                                            ohne Antwort         33           
 
 

13) Ausgaben 
            Nahrungsmittel (z.B. Süßes, Chips, Pizza...)        274  (53,73%) 
                    Getränke (z.B. Limo, Tee, Kaffee...)        178  (34,90%) 
                                                Kleidung        255  (50,00%) 
               Drogeriemarktwaren (z.B. Haargel, Deo...)        203  (39,80%) 
                                            Internetflat        139  (27,25%) 
                                                   Handy        129  (25,29%) 
                                 Abos für Musik und Film         99  (19,41%) 
                                                  Spiele        149  (29,22%) 
                                                   Sport         99  (19,41%) 
                                          andere Hobbies         79  (15,49%) 
                                                   Tiere         69  (13,53%) 
                     Transport (z.B. Bus, Bahn, Taxi...)         80  (15,69%) 
                                                Eintritt        197  (38,63%) 
                     Geschenke für Verwandte und Freunde        268  (52,55%) 
                                                  Sparen        294  (57,65%) 
                                                anderes:         52  (10,20%) 
                                            ____________       ______________ 
                       Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)       2564           
                                       geantwortet haben        510           
                                            ohne Antwort         16           
    Textantworten s. Datei  konsumverhaltenjugendlicher3.fre 
 
 
 

14) Nahrungsmittel 
                                                       0        138  (27,11%) 
                                                    1-10        235  (46,17%) 
                                                   11-20         95  (18,66%) 
                                                   21-30         22   (4,32%) 
                                             31 und mehr         19   (3,73%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        509           
                                            ohne Antwort         17           
 
 

15) Getränke 
                                                       0        221  (43,68%) 
                                                    1-10        234  (46,25%) 
                                                   11-20         28   (5,53%) 
                                                   21-30         11   (2,17%) 
                                             31 und mehr         12   (2,37%) 
                                            ____________       ______________ 



                                                   Summe        506           
                                            ohne Antwort         20           
 
 

16) Kleidung 
                                                       0        151  (29,96%) 
                                                    1-50        106  (21,03%) 
                                                  51-100         83  (16,47%) 
                                                 101-150         31   (6,15%) 
                                                 151-200         45   (8,93%) 
                                            201 und mehr         88  (17,46%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        504           
                                            ohne Antwort         22           
 
 

17) Drogeriemarktwaren 
                                                       0        212  (41,90%) 
                                                    1-10        158  (31,23%) 
                                                   11-20         84  (16,60%) 
                                                   21-30         30   (5,93%) 
                                             31 und mehr         22   (4,35%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        506           
                                            ohne Antwort         20           
 
 

18) Internetflat 
                                                       0        291  (57,28%) 
                                                    1-10        140  (27,56%) 
                                                   11-20         48   (9,45%) 
                                                   21-30         12   (2,36%) 
                                             31 und mehr         17   (3,35%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        508           
                                            ohne Antwort         18           
 
 

19) Handy 
                                                       0        274  (54,47%) 
                                                   1-100        141  (28,03%) 
                                                 101-200         31   (6,16%) 
                                                 201-300         29   (5,77%) 
                                                301 -400         16   (3,18%) 
                                            401 und mehr         12   (2,39%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        503           
                                            ohne Antwort         23           
 
 

20) Abos 
                                                       0        351  (69,37%) 
                                                    1-10         99  (19,57%) 
                                                   11-20         39   (7,71%) 
                                                   21-30         11   (2,17%) 
                                             31 und mehr          6   (1,19%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        506           
                                            ohne Antwort         20           



 
 

21) Spiele 
                                                       0        274  (54,15%) 
                                                    1-50        130  (25,69%) 
                                                  51-100         47   (9,29%) 
                                                 101-150         29   (5,73%) 
                                                 151-200         13   (2,57%) 
                                            201 und mehr         13   (2,57%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        506           
                                            ohne Antwort         20           
 
 

22) Sport 
                                                       0        312  (61,78%) 
                                                    1-10         93  (18,42%) 
                                                   11-20         40   (7,92%) 
                                                   21-30         28   (5,54%) 
                                             31 und mehr         32   (6,34%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        505           
                                            ohne Antwort         21           
 
 

23) Hobbys 
                                                       0        307  (60,55%) 
                                                    1-10        104  (20,51%) 
                                                   11-20         41   (8,09%) 
                                                   21-30         17   (3,35%) 
                                             31 und mehr         38   (7,50%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        507           
                                            ohne Antwort         19           
 
 

24) Tiere 
                                                       0        369  (72,78%) 
                                                    1-10         89  (17,55%) 
                                                   11-20         26   (5,13%) 
                                                   21-30          9   (1,78%) 
                                             31 und mehr         14   (2,76%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        507           
                                            ohne Antwort         19           
 
 

25) Transport 
                                                       0        355  (70,30%) 
                                                    1-10        106  (20,99%) 
                                                   11-20         24   (4,75%) 
                                                   21-30          9   (1,78%) 
                                             31 und mehr         11   (2,18%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        505           
                                            ohne Antwort         21           
 
 

26) Eintritt 



                                                       0        154  (30,50%) 
                                                    1-10        222  (43,96%) 
                                                   11-20        104  (20,59%) 
                                                   21-30         15   (2,97%) 
                                             31 und mehr         10   (1,98%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        505           
                                            ohne Antwort         21           
 
 

27) Geschenke Ausgaben 
                                                       0         59  (11,64%) 
                                                    1-50        252  (49,70%) 
                                                  51-100        130  (25,64%) 
                                                 101-150         43   (8,48%) 
                                                 151-200         15   (2,96%) 
                                            201 und mehr          8   (1,58%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        507           
                                            ohne Antwort         19           
 
 

28) Sparen 
                                                       0         50   (9,98%) 
                                                    1-10        124  (24,75%) 
                                                   11-20        123  (24,55%) 
                                                   21-30         90  (17,96%) 
                                             31 und mehr        114  (22,75%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        501           
                                            ohne Antwort         25           
 
 

29) anderes 
                                                    1-10        215  (62,32%) 
                                                   11-20         56  (16,23%) 
                                                   21-30         25   (7,25%) 
                                             31 und mehr         49  (14,20%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        345           
                                            ohne Antwort        181           
 
 

30) Taschengeldkonto 
                                                      Ja        381  (76,05%) 
                                                    Nein        120  (23,95%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        501           
                                            ohne Antwort         25           
 
 

31) Sparkonto 
                                                      Ja         12 (100,00%) 
                                                    Nein          0   (0,00%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe         12           
                                            ohne Antwort        514           
 
 



 

 


